

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA

Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 17

TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

INCORPORACION DE RECLUTAS

El sorteo para Africa

Para el destino de los reclutas que las Cajas deben facilitar a los Cuerpos de Africa se procederá a un sorteo, formando cuatro grupos, en la siguiente forma:

I. Los que por su talla, profesión u oficio sean aptos para servir en Artillería de montaña.—II. Los que reúnan iguales condiciones para servir en Artillería de plaza e Ingenieros.—III. Los aptos para Caballería, Artillería ligera e Infantería de Marina.—IV.—Los aptos para Infantería, Intendencia y Sanidad militar.

Los voluntarios de un año pertenecientes al actual reemplazo, sufrirán el correspondiente sorteo para Africa, con arreglo a lo dispuesto por Real orden circular de 27 de Diciembre de 1919 (D. O. número 293), y a los que, en virtud de dicho sorteo, hubieran de servir en el mencionado territorio, se les tendrá en cuenta su calidad de tales voluntarios de un año, con objeto de que sean destinados a cubrir en los Cuerpos y unidades de Africa las plazas que pudiera haber vacantes en los mismos, hasta completar el número de los que se asignan por compañía, escuadrón o batería en la mencionada disposición.

FIGURAS DEL DIA



El Padre Albera

Rector Mayor de la Congregación Salesiana, muerto recientemente en Turin

Contaba el P. Albera setenta y seis años y estaba considerado como una de las más eminentes figuras del mundo católico. Desempeñó los más importantes puestos de su Orden, y visitando esas y misiones, recorrió América, Africa y Europa.

En 1910 fue elegido superior general, por fallecimiento del sucesor del venerable Juan Bosco, don Miguel Rua.

La Congregación Salesiana, durante los once años que la ha regido, ha adquirido notable desarrollo en sus obras múltiples, particularmente los oratorios festivos y las misiones que tan a pecho tomaba el padre Albera.

Con motivo de la guerra europea, apresuróse a anunciar al Gobierno el propósito de abrir nuevos colegios para recoger a los huérfanos; y así lo hizo el venerable sacerdote.

BIBLIOGRAFIA

Un folleto del señor Adrados

El banquero don Santiago Adrados, distinguido amigo nuestro, acaba de publicar un folleto titulado «Observaciones a la reforma del Banco de España».

Como el nombre indica, trata el autor de una cuestión de gran interés y actualidad. A las tendencias que se manifiestan en las esferas gubernamentales, opone el autor profundas observaciones que le son sugeridas por sus conocimientos financieros y su práctica en los negocios de la Banca. Propugna el señor Adrados con buen sentido porque entre el Tesoro público y el Banco nacional reine la más completa armonía, ya que el privilegio de que el Banco disfruta, ha sido con creces correspondido en angustiosos momentos para el Banco público.

El opusculo del señor Adrados merece ser leído y por su publicación felicitamos al autor.

La Colonia segoviana en Valladolid

En honor de los Patronos de Segovia

La Colonia segoviana en Valladolid ha acordado celebrar diversos actos en honor de los Patronos de Segovia, la Virgen de la Fuencisla y San Frutos. Estos actos se celebrarán el próximo día 6, comenzando con una misa solemne con sermón, que se efectuará en la iglesia de San Felipe Neri, a las diez y media de la mañana.

A este religioso acto tiene prometida su asistencia el prelado señor Gandásegui, unido a Segovia por tantos vínculos de afecto.

“EL TRIUNFO”

FABRICA DE VERMOUHT, AGUARDIENTES Y LICORES

GRAN DEPOSITO DE VINOS GENEROSOS
Carretera de San Rafael, 18

Luego, en el domicilio de la Colonia, Duque de la Victoria, 4, habrá una comida íntima, para la que se admiten inscripciones hasta el viernes por la tarde.

Finalmente, en el mismo domicilio social, a las seis de la tarde, habrá una interesante fiesta musical, a la que podrán asistir los señores socios y sus familias.

Como piadoso epílogo de estos actos, la Colonia repartirá entre sus socios bonos de pan para los pobres.

DE POLITICA

Entre dos personajes liberales

En la revista titulada *La Actualidad Financiera* apareció días pasados un artículo, en el que se hablaba de la esterilidad de las sesiones de Cortes y se hacían alusiones, que ellos estimaron molestas, a los señores Villanueva y duque de Almodóvar del Valle.

Con este motivo, y creyendo que el artículo había sido escrito por el marqués de Cortina, el duque de Almodóvar le ha dirigido una carta, concebida en términos violentos.

Al trascender estos hechos, han sido muy comentados, concediéndoles importancia política.

Como consecuencia de esta polémica, se cree que tendrá que dimitir el ministro de Marina, y esto ocasionará un gran contratiempo al Gobierno.

Martínez Anido y el Gobierno

Un periódico asegura que las relaciones entre el gobernador y el Gobierno se han enfriado mucho por cuestiones políticas. Parece que el señor Martínez Anido tenía interés en que no se desistiera al alcalde de Arenys de Mar;

pero el ministro de la Gobernación ha opinado lo contrario y ha devuelto al Ayuntamiento de Arenys la facultad de elegir alcalde por elección popular.

Esto ha disgustado al señor Martínez Anido profundamente, creyéndose que en breve dimitirá.

Augurios de un cronista

Un cronista político hace los siguientes pronósticos acerca del giro que pueden tomar los acontecimientos de la política como consecuencia de los debates en las Cortes.

«Después que hablen otros testigos de la campaña—dice—intervendrán los jefes de las minorías para deducir las consecuencias del debate y exigir la responsabilidad por la desorganización en los servicios de Guerra.»

Es probable que propongan una información parlamentaria sobre lo sucedido en Melilla. Se asegura que en llegando este caso el señor Cierva, creyendo interpretar el sentir del Ejército, se opondrá resueltamente. Ello sería causa suficiente para provocar el conflicto.

Si todos los jefes liberales mantienen la unanimidad de su juicio, ya ratificada en las últimas reuniones privadas, provocará en la crisis porque Franco Rodríguez y el marqués de Cortina recibirán orden de dimitir. En este caso podría completarse el Gabinete sustituyendo los dos ministros liberales, pero entonces el Gobierno no podría acudir al Parlamento, porque carecería de mayoría y Maura se vería obligado a abandonar la Presidencia, porque tiene declarado que sólo gobernará con el Parlamento abierto.

Si la Corona acepta el criterio del señor Cierva, le enorgañará la formación de un ministerio para gobernar con el Parlamento cerrado, restableciendo además la previa censura para la Prensa.

Este es el plan que abriga el actual ministro de la Guerra, quien se procuraría el apoyo del Ejército para seguir gobernando hasta que suban al Poder los liberales, sin que Sánchez Guerra haya llegado a ocupar la Presidencia del Gobierno, lo que constituye la principal aspiración del señor Cierva con objeto de contar en la próxima etapa de oposición con el mayor número y obtener la jefatura del partido conservador.»

El Centenario de Santo Domingo de Guzmán

Desde Segovia a Madrid.—Aspecto deslumbrador del teatro Real.—Su Majestad el Rey aplaude entusiasta a los oradores Dominicanos... Con el Nuácio.—En la embajada belga y en la francesa.—¡Palabras regias!—Impresión final.

Suele decirse que la muerte de los santos, no es muerte sino principio de una vida más gloriosa. ¡Ellos no mueren, viven eternamente! Ciertísima debe ser esta resistencia, cuando al celebrar el séptimo centenario de la muerte de Santo Domingo de Guzmán, le vemos vivir en tantos corazones amantes de su gloria. Ayer fue la peregrinación española a Roma; las solemnísimas fiestas de Bolonia, donde están los restos del gran español; el Congreso de tercarios de Oviedo; la peregrinación de Avila a Segovia; la inauguración de la gran Basílica en Valencia; la peregrinación madrileña a la Santa Cueva de Segovia y por fin el festival del teatro Real.

Cuando los 300 peregrinos madrileños marchaban de Segovia, después de postrarse a los pies de Santo Domingo en la Santa Cueva, en medio de los vivos arrojadores con que el pueblo de Segovia en masa, despedía a sus visitantes peregrinos, todos pensábamos ya en el festival que se celebraría el día siguiente en Madrid. Toda nuestra ilusión era el poder presenciarlo...

Iban a hablar el P. Jauvier, el mejor orador sagrado del mundo, el P. Rutten, el sociólogo de más prestigio en la acción social católica, el P. Urbano, a quien ya conocíamos, y el organizador de esta festival, el P. Getino.

Nuestra ilusión se cumplió y fuimos a Madrid. Al entrar en el teatro, a las cinco y media en punto, el regio coliseo presentaba un aspecto deslumbrador. No habíamos tomado asiento en nuestra butaca, cuando la banda de Albardeiros toca la Marcha Real... El Rey y la Reina con toda la familia real habían aparecido en sus respectivos palcos. Nuestros augustos Monarcas en compañía con la familia de Santo Domingo de Guzmán, y bautizados en su misiva pila, quisieron honrar con su presencia este festival, dándole de esta manera un carácter nacional, pues España entera estaba allí representada. Allí vimos al nuncio de su Santidad, a bastantes obispos, a los señores Maura, Silió, Honorata, Rodríguez Marín, al patriarca de las Indias, López Núñez, Aznar y otros muchos literatos, sociólogos, representaciones de las Academias y hombres de ciencia venidos de toda España, con el exclusivo fin de oír a los

grandes oradores Dominicanos... A pesar de la capacidad del teatro Real, muchos miles de madrileños se quedaron sin entrada; tal era el entusiasmo que despertó este festival.

El P. Getino hizo la presentación de los oradores y recordó como en el mismo lugar que ocupa hoy el teatro estuvo asentado antiguamente el convento de Santo Domingo. Este sitio, dijo el P. Getino, que hoy es sitio profano, tiene para nosotros mucho de sagrado; por aquí anduvo, por aquí pasó, por aquí trabajó Santo Domingo... Para nosotros este lugar es algo que no podemos mirar sin reverencia, algo que quisieramos reconstruir idealmente y que sólo hemos podido recordar con esos tapices de la Real Casa, ese cuadro del Españolito del señor Galdiano y con las flores del Ayuntamiento.

Para los Reyes y para toda su real familia tuvo frases de agradecimiento, que no eran más que la expresión de la que sentían en aquel momento todos los dominicanos, pues generosamente cedieron los tapices y la banda de Albardeiros. Luego habló el P. Jauvier, en francés.

El P. Jauvier es sencillamente un coloso de la elocuencia. A medida que pronunciaba su discurso se le vio crecerse, transformarse... Aquel hombre, aquel tribuno, nos tenía a todo el auditorio sujestionados. Las manos del Rey, de la Reina madre y de todos, se unían frecuentemente para aplaudirle. Con decir que duró su discurso cerca de una hora, y a pesar de ser en una lengua extraña, se le oyó con un silencio sapulcral, creo que he dicho bastante... Al verle nos explicábamos sus triunfos en el primer púlpito del mundo, en Nuestra Señora de París, durante veinte años. Su discurso estaba por otra parte documentadísimo.

Recordó las glorias dominicanas en la Universidad, en la Ciencia, en América, y sus relaciones, siempre amistosas, con los Reyes de España. Después de su discurso le llamó la Reina madre para felicitarle.

El P. Rutten habló a continuación del Jauvier. El P. Rutten, que también es un tribuno y de quien pensamos hablar otro día, diciendo todo lo que representa en Bélgica, desarrolló el tema siguiente: la acción social de Santo Domingo y de sus discípulos. No hay que decir que el P. Rutten puso en sus palabras aquel acento de convicción de que es propio de todos los apóstoles de una idea. El conoce al obrero como nadie, él ha palpado todas sus necesidades, todos sus defectos y todas las buenas cualidades. Por eso no es de extrañar que su discurso estuviese matizado de observaciones personales, fruto de una vida de trabajo en la acción social.

Questiones sociales

La degeneración de la raza

Sin que se nos tache de pesimistas, podemos afirmar que nuestra raza degenera, y que, si no acudimos al remedio, llegaremos pronto a una completa ruina. Al hablar de este modo nos referimos, no sólo a la degeneración física, bien visible por cierto, sino también, y especialmente, a la decadencia moral e intelectual, que es más grave y lo que más importa corregir a tiempo.

Respecto a la degeneración fisiológica, que todo los años se hace pública al realizarse el reclutamiento de mozos para el reemplazo del Ejército, es evidente que obedece a muchas causas; pero, a nuestro juicio, las principales son dos: la insuficiencia nutritiva, hija de una mala organización social que tiende a concluir con términos medios para no dejar en pie sino a grandes capitalistas de un lado y masas famélicas de otro, y el vicio y la corrupción que se han apoderado principalmente de la juventud, hiriendo así a la sociedad en su verdadero órgano raquídeo, fundamento de la vida colectiva. La desnutrición de las grandes masas proletarias, que es sencillamente un problema de la distribución de la riqueza, requiere una más justa distribución de los beneficios del trabajo. A ello se llegará dando a los obreros la debida participación en las empresas, fomentando las instituciones de previsión e imponiendo siempre la justicia en las normas de retribución del trabajo. Mejorarán también las condiciones físicas de las clases trabajadoras, cuando éstas puedan habitar en casas higiénicas y baratas, y beneficiarse con las ventajas de un régimen cooperativo de consumo y de un ambiente sano y depurado, según las prescripciones de la higiene social.

Pero estos remedios de carácter, por decirlo así, positivo, resultarían estériles si no se evitará el desgaste y la degeneración que son consecuencia de los vicios. Nada serviría un régimen económico y social que diera a las clases pobres los recursos permanentes y necesarios para una buena nutrición si los hombres, beneficiados en su organismo físico, lo destruyeran con el corrosivo de una vida viciosa. Y éste es el gran mal de la sociedad moderna, en la que las facilidades para la corrupción han llegado a extremos espantables. ¿Será necesario que nos detengamos a esbozar el cuadro que se presencia en las grandes y en pequeñas capitales, donde el vicio y el desenfreno campan por sus respetos y gozan de más libertad de la que ha menester? A la vista de todos está y no es necesario ahondar en esto por las náuseas que produce.

¿Es posible, en vista de tales excesos, pensar en la fortaleza física de la raza? Hombres y mujeres mal alimentados, con tasa en el oxígeno del hogar doméstico, del taller, la oficina y los centros de recreo, consumidores de alcohol y aún de otros venenos que con nombre de aperitivos se expanden en los establecimientos de bebidas; extremados por los vicios más degradantes, ¿pueden constituir una raza vigorosa, propicia a las grandes empresas en la vida social y política para honor y progreso de la Patria? Las consecuencias de este desorden se aprecian en las terribles estadísticas demográficas, donde aparecen las enormes cifras de los tuberculosos, los sífilíticos, los anémicos, los medulares... y en la pobre infancia, víctima de los pecados ajenos, los atrésicos, los escrutulosos, los ciegos, los mudos y los anormales de toda especie.

V. DE BURGOS

El sueldo de los secretarios de Ayuntamiento

Se publica en la *Gaceta* una Real orden del ministerio de la Gobernación aclarando el artículo 3.º del decreto de 3 de Junio último, que trata del sueldo de los secretarios de Ayuntamiento en los pueblos de menos de 500 habitantes.

Se dice en esta disposición que el deseo del firmante del decreto habría sido que ningún secretario gozara de menor sueldo que el de mil quinientas pesetas; pero ante la realidad de que la casi mayoría de los Ayuntamientos no llegan a 500 habitantes y que los presupuestos de éstos son tan exiguos, que apenas si alcanzan para abonar aquel sueldo al secretario, ha habido necesidad de limitar en dichos Municipios al 12 por 100 de sus ingresos el referido sueldo, o que se asocie el Ayuntamiento a otro u otros dos colindantes, al efecto de dotar debidamente al secretario, pero sin que nunca se imponga a los mismos el referido sueldo mínimo de mil quinientas pesetas y que pueden asociarse los ayuntamientos con otros que tengan más de 500 habitantes.

No surtirá efecto esta disposición únicamente cuando los cargos quedan vacantes, sino que se refiere a los que los desempeñan en la actualidad.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El más higiénico porque está elaborado con aceite de oliva exclusivamente.

El P. Urbano habló el último, y ciertamente que no defraudó, como dijo el P. Getino, las esperanzas de todos; él cubrió con manto imperial de flores valencianas el sepulcro del Dante, como éste engalanó con sus mejores versos la tumba de Santo Domingo. La prueba está en las ovaciones y aplausos con que fué interrumpido. Su discurso fué un canto al Dante, a Santo Domingo, a España... En el P. Urbano veíamos la gracia y la sal española que se desbordaba... La familia real le aplaudió como a todos con entusiasmo y al día siguiente, la Infanta Isabel le llamó a su palacio.

El festival había terminado; la banda de Alabarderos toca la marcha real y los Reyes se retiran aclamados por todo el público.

La fiesta había constituido un éxito. Esto era lo que oíamos decir a todos. Lo presentíamos y no nos equivocamos. Sabíamos lo que representaban los oradores para la familia Real; sabíamos lo que son los PP. Javier y Rutilen en Francia y en Bélgica. Los dos fueron invitados a comer por sus respectivas embajadas, y los dos tenían sus palcos correspondientes. Gloria a Santo Domingo, gloria al gran español, gloria al vástago más grande de los Guzmanes y de Castilla.

ANTONIO ZAMORA

Una mujer que fallece a los ciento veinte años

Mondofredo. — En El Ferrol ha fallecido la anciana María Padín Fernández, que contaba ciento veinte años.

Había perdido la vista y fué pensionada en el Homenaje a la vejez, celebrado por el Centro de Acción Social Católica de Mondofredo en Diciembre de 1918 y cuya pensión la pagaba don Antonio Macela Bonse, representante del Instituto de Previsión y presidente de la Federación de Sindicatos agrícolas católicos de Mondofredo.

La finada era la afiliada más anciana del Instituto Nacional de Previsión, que tiene su retrato en sus oficinas, fotografía que pidió también la Caja de pensiones para la vejez de Barcelona.

Hace poco se ocupó de ella casi toda la Prensa española, publicando su retrato y dedicándole crónicas distinguidos escritores.

lla, y se dirigieron a París por distintas rutas.

A mediados de Agosto llegó Lucía, usando el falso nombre de Marta Viadieu; ocho días más tarde, Noble, y ambos prepararon un viaje a Berlín, ayudados por Comités anarquistas y comunistas de Francia.

Varias veces se vieron precisados a aplazar su viaje, el cual efectuaron por fin, pasando por la frontera francoalemana el 25 de Octubre.

En la capital alemana les auxiliaron los comunistas. Uno de éstos les dió hospitalidad en su casa, en los alrededores de Berlín, hasta que el 29, varios agentes especiales de la Prefectura de Policía les sorprendieron y apresaron.

Leopoldo Noble usaba un pasaporte expedido a nombre de Adolfo Díaz.

La detención de Nicolau se efectuó cuando se estaba afeitando

Al recibir a los periodistas esta madrugada en el ministerio de la Gobernación, les manifestaron que según los datos que se reciben desde Berlín, relativos a la detención de Luis Nicolau, parece que al serle anunciada la visita de los agentes encargados de practicar la detención, Nicolau estaba afeitándose tranquilamente, en su domicilio, acompañado de un amigo.

Rogó que esperasen un momento,

mientras terminaba de afeitarse, y no dió importancia a la visita de los agentes, creyendo que se trataba de cumplir una diligencia relacionada con los pasaportes.

Cuando salió y fué detenido, los agentes cachearon al amigo, y le encontraron una pistola y doscientas cápsulas.

Nicolau y su amante niegan.

—**La extradición**

Los dos detenidos niegan categóricamente toda participación en el atentado.

El doctor Rosenfeld, abogado de los detenidos, se ha opuesto a la extradición, que ha sido solicitada por el Gobierno español, pues pretende que, aun en el caso de que estuvieran convictos de haber participado en el asesinato del señor Dato, se trataría simplemente de un crimen político, y no podría, por tanto, concederse la extradición.

Otro detenido

En Oviado ha sido detenido el conocido anarquista Jesús Ibáñez, sujeto peligroso y a quien se cree autor de la muerte del gerente de Altos Hornos.

También se creyó que Ibáñez está complicado en el atentado contra el señor Dato, o, por lo menos, en relación con los que lo cometieron, pues se sabe que en Berlín se ha entrevistado con Luis Nicolau. Ibáñez salió de la capital alemana al tener noticia de la detención del supuesto Noble.

perdido: la primera y segunda banderas, que se baten en Melilla, las octava y media décimas partes de sus efectivos, y once décimas partes del efectivo de sus oficiales; la tercera bandera, que se batió en Bujarrás, Beni-Aros, se cubrió de glorias, según el parte oficial del alto comisario al Gobierno; la cuarta bandera, que sólo quince días de organización, ha batido en Gomara en estos últimos días, y, según mis informes, perfectamente autorizados, lo ha hecho con tal bravura, que han caído todos los oficiales y un crecidísimo tanto por ciento de sus legionarios, las 15.ª y 16.ª compañías, con otros días de organización, y que operaba aisladamente por orden superior, perdido gloriosamente todos los oficiales, menos uno, y la mayor parte de sus legionarios. ¿Es posible que una tropa que así se bate sufra atropellos y vejaciones? ¿Es posible que estén descontentos los legionarios que todos, absolutamente todos, los oficiales, y tropa, al caer, su primer grito es: «¡Viva la Legión!»

El correo y la Prensa

De día en día aumentan las quejas que recibimos acerca del pésimo estado del servicio postal de la Prensa en la provincia. No proceden aquéllas de suscriptores aislados sino de pueblos y marcas enteras, donde EL ADELANTE se recibe con irregularidad lamentable.

Con esta fecha nos dirigimos al digno administrador señor Vazquez pidiendo urgente remedio para este perjuicio que el público y nosotros experimentamos. Es de esperar que dicho jefe y el celoso personal técnico de esta Príncipe, encontraran medios de que el servicio que cumplen sea bien desempeñado por cuantos subalternos en él colaboran.

El buen nombre del Correo le demanda con tanta necesidad como nosotros.

El diputado a Cortes por Segovia, en Melilla

El próximo día 7, saldrá para Melilla el diputado a Cortes por este distrito don Gabriel Sguella. Lleva en cartera muchas notas de electores suyos que carecen de noticia de sus hijos o hermanos, y se propone apurar la información oficial y particular para complacer los anhelos de aquéllos. El señor Sguella recibirá hasta ese día, con el mayor gusto, cuantas y otras notas se le envíen con igual objeto.

Es plausible el rasgo del representante de este distrito, y por él le felicitamos, deseándole muy feliz viaje.

Pablo Iglesias, gravísimo

Pablo Iglesias se ha agravado mucho en la enfermedad que viene padeciendo. Le asisten los doctores Huertas (padre e hijo), que hacen grandes esfuerzos para lograr que el enfermo tome alimento con que reponer su estado de decaimiento.

La debilidad del jefe de los socialistas y su edad avanzada, han creado un estado de gravedad, que se teme degenerare en un fatal desenlace.

Los trigueros y el Gobierno

A las cinco y media de la tarde los ministros de Fomento y Hacienda se reunieron, en un despacho de la Cámara, con los representantes de regiones trigueras. Estos iban acompañados del exministro don Rafael Gasset. La entrevista fué muy extensa.

Solicitaron los trigueros la elevación del Arancel a los trigos extranjeros ofreciendo como garantía para que no suba el precio del pan en el mercado propio Arancel, del cual desaparecerá la cantidad elevada cuando, por consecuencia de él, subiera el precio del trigo interior.

Sesiones de Cortes

Continúa el debate sobre Marruecos

Congreso

Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia de señor Sánchez Guerra.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

El señor Tejero se lamenta de que el Ayuntamiento de Zaragoza continúe constituido interinamente.

Justifica tal estado el ministro de la Gobernación por hallarse sometidos a procesamiento algunos concejales.

El señor Francos Rodríguez promete enterarse del estado de los sumarios.

El señor Torrá explana una interpección sobre la quiebra y situación del Banco de Barcelona.

Dice que el Gobierno ha intervenido a favor del Banco en forma abusiva e intolerable y censura las informaciones de la Prensa barcelonesa.

Hace historia de todo lo ocurrido desde la suspensión de pagos, lo que fué debido a la desorganización del establecimiento.

Considera necesario aclarar las denuncias hechas por la Prensa, y pregunta si es cierto que los jueces y el presidente de la Audiencia territorial de Barcelona no admiten nuevas querrelas contra el Banco.

Se entra en el orden del día, y continúa el debate sobre Marruecos.

El marqués de Buniel termina el discurso que comenzó en la sesión anterior. Trata de la forma en que se ha ejercido por España el protectorado, que ha traído como consecuencia la rebeldía que terminó en la caída de Annual.

El señor Rodríguez de Viguri interviene en el debate. Comienza diciendo que su intervención es extraña a sus compromisos de partido.

Estima que lo ocurrido es consecuencia de la indefensión nacional, y añade que sería interesante saber el motivo de la obstinación del ilustre presidente del Consejo en no asistir a las deliberaciones de la Junta de Defensa Nacional y cuál fué la actuación del conde de Romanones en una de las últimas reuniones de la Junta.

Va recordando detalles de lo ocurrido,

y alude a la orden de Berenguer a Navarro para que no abandonara la posición y siguiera defendiéndose.

Sin esa orden del general pudo haberse retirado sin bajas. Monte Arruit no fué más que una tumba.

La actuación de Si vestre no fué tampoco suficiente para explicar el desastre. Habla del carácter impetuoso del general, pero afirma que era un hombre de exclusivo carácter militar.

Evoca la actuación del general Marina, y dice que sólo entonces se ejerció en Marruecos verdadera política de protectorado. Refiérese después al Raisul, que no tenía más inconveniente que el de estar entregado a Alemania.

Habla de las Juntas de Defensa, y dice que el asunto de las recompensas, al suspenderlas, fué la base del decaimiento del espíritu de nuestra oficialidad. Ante los destinos forzosos a Marruecos, él experimentó el temor de que terminaría por ocurrir algo muy grave. Lee una carta de Gómez Jordana sobre el estado del espíritu de la oficialidad ante la suspensión de las recompensas. Dice en ella que la oficialidad iba entonces a la fuerza y sólo pensando cuándo volvería a España.

Pasa luego a examinar la política en Marruecos, y dice que allí nunca se ha seguido política alguna; por ello es preciso pensar que hay que seguir alguna. Indica las equivocaciones continuadas sufridas por España en lo que ha considerado como su política marroquí, haciendo resaltar la diferencia que existe entre conquista y protectorado.

Nadie que se inspire en el alma nacional puede abogar por el abandono, porque nuestra personalidad internacional tenemos que mantenerla, y por otras muchas razones, y porque es preciso vengar a los que regaron la tierra con su sangre. Allí hay que exigir la responsabilidad colectiva de la marca, de la cabía, de los criminales todos. El ansia nacional reclama el castigo de los traidores y las responsabilidades para los nuestros. (Aplausos.)

Rectifica el señor Bastos y se suspende el debate.

La campaña de Marruecos

AYER CONTINUO EL AVANCE Ocupación de Taxuda

Melilla 2.—Hoy han sido reanudadas las operaciones, llevándose a cabo el plan acordado en la conferencia de generales que presidió el marqués de Cavalcanti.

En primer término, la operación tenía por objetivo la ocupación de la meseta de Taxuda; después, el avance proseguirá a Ras Medina, antes que a Batel, con objeto de acabar de envolver el Gurugú y colocarnos en la desembocadura del Kert; es, asimismo, necesario envolver el territorio de Beni bu-Ifrur y correrse por Batel a Kandussi e Ishafen, ocupando toda la línea del Kert de Sur a Norte. Según informes, los moros habían acumulado grandes refuerzos en este sector, para oponerse al avance de nuestros soldados y evitar el total envolvimiento del Gurugú.

Ultimados los preparativos, de madrugada iniciaron el avance combinando tres columnas a las órdenes de los generales Berenguer (don Federico), Sanjurjo y Neila.

La de Sanjurjo marchó directamente a Taxuda, llevando en vanguardia a los Regulares de Melilla, al mando del teniente coronel Nández de Prado, y las fuerzas del Tercio, con el comandante Franco.

La vanguardia iba al mando del coronel señor Coronel, que ha sustituido a Castro Girona.

La columna Riquelme salió del zoco el Had de Beni-Sicar para proteger por la izquierda la marcha de Sanjurjo, mientras la columna Berenguer flanqueaba por la derecha. Nuestros soldados iban animados de excelente espíritu.

Los cañones empleados en el monte Ahaten y las restantes baterías de las posiciones abrieron un violento fuego sobre la jarka.

Del aeródromo de Nador se elevaron varios aparatos, para bombardear las concentraciones de los rifles.

Antes de las doce habían sido ocupados el pico más elevado de Taxuda y dos posiciones inmediatas al mismo, una de ellas llamada de la Esponja.

Detención de los asesinos del Sr. Dato

Nuevos detalles del servicio policíaco

Desde Berlín han sido enviados por los corresponsales nuevos detalles del servicio policíaco.

A primeros de Agosto llegó a Marsella el anarquista Nicolau, a bordo de un barco de aquella matrícula, en el que figuraba como marino, y casi al mismo

tiempo llegó Lucía que, a consecuencia de su estado de embarazo, solicitó ingresar en la sala gratuita de Maternidad del Hospital de Aix.

La policía, que seguía los pasos de Nicolau, esperaba que éste fuese a visitar a su esposa al establecimiento benéfico.

Pero ambos desaparecieron de Marse-

Propusieron además, que con el depósito de trigo del Estado, acudiese éste a regular el precio del trigo en las comarcas donde se elevaba.

Teatro Juan Bravo Despedida de la troupe Palacios

Ayer se despidió del público segovino la troupe Palacios, excelente agrupación, que durante cuatro días ha venido actuando en nuestro teatro.

En las secciones celebradas, todos los artistas cosecharon justos y nutridos aplausos.

Una Ideal

Hoy habrá diferentes secciones en este popular salón, proyectándose preciosas cintas.

El tercer premio en Segovia

Como ayer dijimos, Segovia ha sido favorecida con el tercer premio en el sorteo celebrado ayer.

El billete se expendió en las tantas veces afortunada Administración de nuestro buen amigo don Germán Herranz.

Entre los poseedores de décimos figuran el conserje de este Ayuntamiento don Leoncio Martín, un sacerdote de un pueblo de la provincia, creamos que se trata del párroco de Pedraza; don Nicolás Cabrera; el maestro jubilado de Pinar de los Reyes, don Trifón Palomares; el funcionario de la Diputación provincial don Juan José García; el capitán retirado don Enrique Hernández Urbón y algunos más que sentimos no recordar.

Soldado de cuota fallecido

El vecino de La Lastrilla y acomodado labrador don Vicente Rubio, pasa en estos momentos por el duro trance de haber perdido a su hijo Anastasio Rubio Martín, que como soldado de cuota pertenecía al regimiento de Asturias que se halla en el ejército de operaciones en Africa.

El malogrado Anastasio ha fallecido víctima de rápida enfermedad.

Mañana viernes, se dirá una misa en el mencionado pueblo por el alma del joven finado.

Acompañamos en su inmenso dolor a los padres y familia toda del soldado fallecido.

Encomendado de la provincia

SANGARCIA

Con gran solemnidad y con asistencia de las numerosas personas que fueron invitadas al acto, tuvo lugar en la tarde de ayer, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la morada del rico propietario, nuestro buen amigo don Anacleto de Mercado, juez municipal de esta localidad, debido en gran parte a los sentimientos religiosos de su hijo Cándido, quien según referencias piensa entrar en una comunidad religiosa.

Después de las ceremonias de rúbrica que los concurrentes prestaron la mayor atención y recogimiento, el señor cura párroco en sermón y sentida plática ensalzó la importancia de estas devociones religiosas en estos tiempos de indiferentismo general, suplicando su generalización entre los verdaderos devotos de tan venerada imagen, arracacando lágrimas de ternura a algunos de los circunstantes al ensalzar las gracias e inauigencias que pueden alcanzar los que de corazón acuden a implorar el clemencia del divino Corazón de nuestro amable Redentor.

Terminado tan religioso acto que todos presenciábamos con el mayor recogimiento por ser el primero que se ha celebrado en la localidad, fueron obsequiados los asistentes con un magnífico refresco que de antemano tenían preparado los señores de la casa.

Que el Señor les conceda largos años de vida para consagrarse al culto del amantísimo Corazón de nuestro buen Jesús, y que los colme y nos colme a todos de bendiciones es lo que le pedimos postrados a sus divinos pies.

MADRIGUERA

Una cuestación iniciada por este Ayuntamiento, tuvo lugar en este pueblo el domingo 23, una cuestación pública con destino a los heridos y enfermos de Melilla.

El acto no pudo ser más importante. Los niños y niñas de la escuela con bandera a la cabeza de la comitiva y dirigidos por sus muy dignos y cultos profesores acompañaron a tan patriótico acto, demostrando en sus semblantes juveniles el entusiasmo propio del que presta un gran servicio a la Patria, al Rey y al Ejército; cuyos vitores ensordecedores de la masa infantil a su paso por las calles, eran contestados por el público que les recibía llenos de júbilo y se aprestaba a depositar su óbolo para remediar en parte las necesidades más apremiantes de sus hermanos que pelean en Africa.

El importe de la recaudación se hará llegar a manos de S. M. la Reina por conducto de la excelentísima Diputación provincial. Es de elogiar la conducta seguida por el Ayuntamiento, secundada por los celosos maestros de estas escuelas, quienes con sus acertadas iniciativas han contribuido al esplendor de tan humanitario plebiscito.

Para el domingo próximo, día 30 del actual, y dirigida por varias señoras de la localidad, se llevará a cabo otra cuestación pública con destino a los soldados de la misma que pelean en Africa.

Por anticipado nuestra felicitación más entusiasta a la junta organizadora de tan benéfica recaudación, quien con tan enaltecidos rasgos de hidalguía ha sabido conquistar un hermoso puesto en la sociedad y las simpatías de todo un pueblo que siente las amarguras de la guerra.

Corresponsal

29, Octubre, 1921.

Información local



A las puertas de la Administración de loterías, número 2, en la Plaza Mayor, sueñan tres aldbonazos.

Estos no producen gran ruido, sino un «tintineo» parecido al de un duro de plata que rebota sobre las piedras.

Las puertas se abren de par en par y entra una mujer hermosa, aunque esta vez modestamente ataviada.

Es la diosa Fortuna.

A su vista, el bueno de don Germán Herranz, que es el dueño de la Administración, no puede disimular su contento.

La diosa le dice: «Sólo te traigo una sonrisa».

«¿Cómo?»

«Veinte mil pesetas y un pico para que las repartas entre los poseedores del número 4.524 del último sorteo».

«¡Oh, gracias!... ¿Y hasta cuándo?»

«¡Egoísta!»

«¿No volverás pronto?»

«No lo sé. ¡Soy tan caprichosa!... Mira si lo soy que, en poco tiempo, te he visitado ya tres veces».

«Cierto. Dios te lo premie».

«Y sin embargo, no habrá quien me atabe el gusto».

«¡Toma! Y eso ¿por qué?»—preguntó algo molesto el bueno de don Germán.

«Pues, hijo,—contestó la diosa— porque eres una barbaridad de feo».

Y desapareció.

Segovia religioso

En Corpus

El ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de Corpus, tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde del viernes 4, teniendo-se acto seguido el ejercicio de la Hora Santa.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en Segovia a la bella y simpática señorita de Escalona del Prado, Eustasia Merino, acompañada de su padre el rico propietario y ex alcalde de dicho pueblo, don Claudio Merino.

Mejoría

Se encuentra mejorado de la enfermedad que viene padeciendo, el muy ilustre señor don Eugenio Laorden Chaves, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

De días

Mañana, San Carlos Borromeo, están de días el ilustre Cronista de la ciudad, señor Lecea; el general de Artillería, señor Guinán; el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Corsini; el interventor de Hacienda, señor Vera; el teniente coronel de Artillería, señor S. Pastorido; el comandante de la misma Arma, señor Hernández Herrera; el comerciante y concejal, señor Tablada; el canónigo, señor García Moreno; el oficial primero de Hacienda, señor Coig; e hijo; el oficial de Correos, señor Vázquez; el secretario del Juzgado municipal, señor Navarro, y el regente de los talleres de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, señor Martín, entre otros.

—Hoy ha celebrado la fiesta de sus días el director de la Escuela Normal de maestros de esta población, don Valentín Fuentes.

A todos los deseamos muchas felicidades. Excurión escolar Ayer realizaron una excursión escolar al inmediato Real Sitio de San Ildefonso los alumnos de segundo y tercer año de la Escuela Normal de Maestros, acompañados por el ilustrado profesor de aquel Centro de enseñanza señor Ruvira.

Lo sentimos Ha dejado de pertenecer a EL ADELANTADO DE SEGOVIA nuestro amigo don Fortunato Fernández.

Lamentamos que otras ocupaciones nos priven de tan estimable colaborador.

Asociación religiosa La misa de comunión mensual que celebra la Asociación religiosa de señoras de Santa Bárbara de los Arzulleros el día cuatro, este mes por ser dicho día primer viernes, se celebrará el día cinco, a las nueve de la mañana.

Aniversario Mañana hará cuatro años que falleció el ilustrado señor don Lope de la Calle Martín, director que fué de este Instituto General y Técnico, decano del Colegio de abogados, y personalidad de gran relieve en Segovia, donde su muerte causó general sentimiento.

En esta triste fecha renovamos nuestro pésame a la distinguida yoda, a los hijos y demás familia del finado, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

SUETOS

En el café Castilla

Esta noche debutará en el café Castilla la simpática pareja de baile «Los Manicos», que viene precedida de gran fama.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la naurastenia gástrica.

En las 49 provincias de España EL CAFETO

está reconocido como el mejor café.

REPRESENTANTE: Mariano Bernardo SEGOVIA

Ultima hora

Regreso del ministro de Marina

En el correo de Galicia llegó hoy a Madrid, procedente de El Ferrol, el ministro de Marina.

El señor marqués de Cortina, desde la estación fué a la Presidencia, celebrando una conferencia con el señor Maura.

Después visitó al conde de Romanones.

La guardia de Palacio Hoy han dado guardia al Palacio Real una sección de Caballería y otra de Infantería de la Guardia Civil.

Como jefe de parada está el coronel de la Benemérita señor Pons.

El Rey presenció el relevo desde uno de los balcones que dan a la plaza de la Armería.

Los trigueros Siguen recibiendo multitud de telegramas de los trigueros, pidiendo el aumento de los derechos de arancel para la importación del trigo.

Esta tarde celebrará una conferencia con los representantes de los trigueros el señor Maestre.

Los transportes

Una de las medidas adoptadas por el ministro para solucionar el problema de los transportes, es dar la preferencia a los artículos de primera necesidad.

Corresponsal

A nuestros suscriptores

Tenemos extendidos los recibos de suscripción del cuarto trimestre del actual año. Rogamos a nuestros suscriptores los satisfagan al serles presentados, donde tenemos correspondencia.

A los suscriptores que residan en pueblos donde no hubiere correspondencia, suplicamos verifiquen el pago en Segovia según se halla establecido en las condiciones de suscripción, o lo giren por el postal.

Esperamos sean atendidos nuestros deseos.

Carlos - Coppel

FUENCARRAL, 27 - MADRID Relojes de toda clases - VENTAS AL CONTADO Y A FLAZOS -



Representante para Segovia y la provincia Don Jorge Zurdo Bragulat - D.A.O.I.Z., 16, 2.º -

Hernias



La revolución que hoy existe en el arte de la herniología, la ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO GRADUABLE «NOTTON» (Patentado) sin resortes, de pelotas multiformes, impermeables, y de compresión elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Herniólogo Mr. Notto. Con este maravilloso aparato terminaron los bragueros de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y los vendajes deficientes. Es el aparato Notton, la admiración de toda la clase médica y de cuantos los usan. Con él se asegura la reducción y desaparición de las hernias todas, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Está comprobado que donde fracasan todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON.

OPINIONES MÉDICAS

Doctor don Felipe Barrios.

Segovia

Mi estimado Notton: No sólo he admirado la confección e ideación que sus aparatos tienen sino la perfecta adaptación que en algunos que padecen hernias he encontrado; así es que en toda ocasión que se me presente no cesaré de recomendarlos.

Sin más, su atento y s. s. q. e. s. m.,

Doctor Felipe Barrios.

Se arrienda

a pasto y labor, para barbechar en 1.º de Enero próximo, el coto redondo titulado «Coto de la Esperanza», en término de Martín Muñoz de las Posadas, con casa para colonos y dependencias para ganados, propiedad de la excelentísima señora duquesa viuda de Almenara Alta.

Para tratar, con su administrador, Francisco Abri, Plaza de San Facundo, 7, Segovia.

SE ARRIENDAN

los pastos del caserío de Valsequilla, jurisdicción de Madrona, para 400 reses lanares, con encerraderos, servidumbre y domas necesario para el ganado.

El arrendamiento puede empezar desde el día de San Martín.

Para tratar, con los colonos del mismo caserío don Valeriano Cabrero y don Emilio Garcimartín.



FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE «LAMPARAS Z» CORTES, 397 BARCELONA

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda sorprenderlo ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Rows include Merluza, Besugos, Lengüados, Lubinas, Calamares, Sardinas, Boquerones, Pescadillas, Percebes, Almejas, Psejelas, Chicharros.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Pastes para ganado lanar

Se arriendan los del caserío del Campillo (Fuente Milanos). Para tratar, con don Faustino Palomo y compañeros, en dicho caserío.

En Santa María de Nieva

se vende carro de yugo para mulas, silla con estribos, colleras, cubas, canales, tajuelas, medias fanegas, trillos, arados y otros útiles de labranza, todo en regular estado.

El medidor de granos dará razón

LOS MEJORES CHOCOLATES DEL MUNDO con canela con vainilla

MAGIN RUBIO

(Exigida marca)

Almoneda MUERTE Y VIDA, 3.

Se necesitan dos sirvientas que sepan de cocina, para Segovia y Madrid, en San Juan de los Caballeros, Zuloaga.

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: VEGUARDOS, 56 - Madrid. ¡Desconfiar de las imitaciones!

¡Mercados

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 18 id.
Centeno, 16 id.

SEPULVEDA

Trigo a 16,50 reales fanega.
Centeno, a 15,50 id.
Cebada, a 15 id.
Algarrobas, a 18,75 id.
Yeros, a 16,50 id.

AYLLON

Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

PEDRAZA

Trigo, 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 16 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 58 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 28 id.

CUELLAR

Trigo, 18,75 pesetas la fanega.
Cebada, 12 id.
Centeno, 15 id.
Algarroba, 18,50 id.

CANTALEJO

Trigo, a 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 15,21 id.
Cebada, 12,50 id.
Algarrobas, 16 id.
Yeros, 15 id.
Garbanzos, 70 id.

AREVALO

Trigo, 70-71 reales la fanega.
Centeno, 50 id.
Cebada 42-44 id.
Algarrobas, 62-64 id.

JARANDA DE DUERO

Trigo 18 pesetas fanega.
Centeno, 13 id.
Cebada, 12,50 id.
Avena, 8 id.
Yeros, 18 id.
Algarrobas 18 id.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veraacruz y Puerto Méjico. Regreso de Veraacruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veraacruz. Salidas de Veraacruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-la Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veraacruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FELIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila, Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LÍNEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río, Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ

OFICINA TÉCNICA: LOPE DE RUEDA, 17

—TALLERES: SAN OPROPIO, NUM. 9— Madrid

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. — Apartado número 6.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens Hemoglobina

Las células sanguíneas que este hierro vital de la sangre se muy superiores a la sangre creada a los ferruginos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo, larguísima duración y luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5

Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «Vinificador sulfosforico», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que se uerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA

Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Ores. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de Inje.—Consultas y tarjetas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO EN USO CRECIENTE DESDE 1827

SOLUCION-BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Consecuencias del vicio

—Vuestro padre y vuestro prometido me hicieron ofrecerles guardar el secreto cuando me participaron vuestro solemne compromiso, pero yo retiro mi oferta, porque juzgo útil que todo el mundo sepa que tenéis un prometido y que los obsequios y atenciones de cualquier otro hombre, os serán detestables...

—¡Oh! sí—exclamó Maina con tanta energía como desprecio.

—Os anuncio, caballeros, que he confiado al señor Francis la dirección de mis empresas de América, y que irá a ponerse al frente de ellas tan pronto como se halle restablecido de... de ese extraño accidente.

—¿Qué queréis decir, caballero?—interrogó Maina estremeciéndose.

—Quiero decir, señorita, que a fuerza

de reflexión se me ha ocurrido que ese... accidente ha sido rodeado de circunstancias muy excepcionales, que haré notar, probablemente, a la justicia... Y ésta es una de las razones por las cuales no quiero que volváis a presentaros en público, exponiendo una vida que nos es por tantos títulos tan querida.

Mientras pronunciaba estas últimas frases, miraba con desdén a Montenervio, y sus ojos, pequeños y grises, decían muy claramente:

—Si quieres guerra, la acepto; también yo tengo armas.

IX Rendición de cuentas

—Pues bien, entonces ¿por qué no se lleva a toda la gente del Circo?—exclamó lleno de furor Arturo, cuando su padre, muy perplejo, le participó la nueva extravagancia de Derbuckow.

En cuanto a la condesa, se quedó como aledada. ¡Una ecuyere, es decir, una señorita más o menos honrada, que aparece todas las noches medio desnuda ante mil quinientas —o mil ochocientas personas, y que sufre los asedios más o menos delicados de empedernidos viejos, instalada, recibida casi familiarmente en casa de la futura esposa de su hijo...

—No; lo que es ahora, yo le diré a Lily...—dijo el vizconde muy incomodado.

—¡Y yo a Derbuckow!—afirmó Leónida. Ambos se mostraban profundamente disgustados, comprendiendo que estaban cada día más expuestos a convertirse en la comidilla de todo París, y aquella noche no les calmó Helier más que a medias, repitiendo las inmensas ventajas que aquella serie de excentricidades americanas les había permitido obtener; porque en el contrato, que debía ser firmado dos días después, no tan sólo había evitado el régimen dotal, sino que había conseguido introducir algunas cláusulas, tan favorables a su hijo, que podía afirmar que había engañado con gran maestría a Derbuckow. Pero Arturo no se conformaba con nada aquél día.

—Si continúa tu señor Derbuckow por ese camino, acabará por hacernos pagar muy caros sus millones.

—Lily es muy razonable—dijo Leónida—para no darse cuenta de que la bondad tiene sus límites y de que no puede dársele que su casa se convierta en alojamiento de